

История добровольчества



Презентацию подготовила
студентка группы Л/б 19-1-1-о
Максименко Ксения



Волонтерство

Волонтерство (волонтер от фр. volontaire) - деятельность, совершаемая добровольно на благо общества или отдельных социальных групп, без расчета на вознаграждение.

История добровольчества в России

В России при императрице Екатерине II в конце XVIII в. была создана сеть воспитательных домов для детей-сирот и незаконнорожденных младенцев, в которых работали добровольцы. В XIX в. получили развитие различные благотворительные общества и союзы, общественные филантропические организации.

Первыми в мире женщинами-волонтерами (сестрами милосердия) были монахини московской Свято-Никольской обители. Во время Русско-турецкой войны 1877-1878 годов они добровольно отправились на фронт для помощи раненым солдатам.

Настоящие дни:

Волонтерское движение направлено на формирование и развитие социальной активности, повышение уровня ответственности, воспитание верности, честности, справедливости, терпимости, дружбы, добра и трудолюбия. Обучение в высшем учебном заведении предполагает не только формирование и развитие профессиональных компетенций, но и культурное, нравственное развитие, формирование гражданской позиции, развитие способностей к труду.

Решение этих задач предусматривает применение различных технологий, одной из которых является вовлеченность студентов в добровольческую деятельность.

Основными направлениями деятельности волонтерского движения являются:

- профилактическая работа по предупреждению девиантного поведения в студенческой среде;
- пропаганда здорового образа жизни среди учащейся молодежи;
- сотрудничество с социальными центрами и службами по вопросам организации и проведения социально-значимых мероприятий;
- пропаганда волонтерского движения в студенческой среде через средства массовой информации;
- разработка и реализация проектов, акций, направленных на поддержку детей-сирот, детей-инвалидов, семей, оказавшихся в тяжелой жизненной ситуации, одиноких пожилых людей, ветеранов войны и т.д.

Волонтеры-студенты, как правило, являются лидерами вуза, его главным интеллектуальным и инновационным капиталом. Развитие волонтерского движения — это неотъемлемый компонент воспитательной деятельности в вузе.

Волонтерская деятельность позволяет решить ряд задач:

- создание условий для вовлечения молодежи в развитие вуза, области и страны в целом;
- создание условий для участия студентов в социально-значимых акциях;
- организация досуга студентов;
- развитие творческого потенциала и уверенности в себе;
- приобретение новых знаний и навыков;
- повышение конкурентоспособности молодых специалистов на рынке труда, имеющих навыки общественного развития.

Развитие волонтерского движения осуществляется в условиях:



- пропаганды идей добровольчества, как среди преподавателей вуза, так и среди студентов;

- работы тех, кто поддерживает идеи добровольного служения обществу, и способствует их реализации;

- осуществления безвозмездной помощи.

Севастополь

ДОБРОВОЛЬЧЕСТВО



Кажется, это город населён самыми добрыми людьми. Предприниматели и просто неравнодушные люди, решили помогать тем, кто попал в беду, тем, у кого сложилась непростая ситуация в жизни, а также продвигать здоровый образ жизни, мотивировать молодежь, воспитывать любовь к спорту, уважение к старшему поколению.

Активисты общественного движения «Доброволец» передают продовольственные наборы пожилым людям и инвалидам, которые больше всего нуждаются в поддержке.

Недавно волонтеры запустили благотворительную акцию «Тележка добра». Находится она в продуктовом магазине «Меркурий», а вскоре подобные тележки размесят и в других супермаркетах. Неравнодушные граждане могут оставлять в ней продукты длительного хранения, которые потом передадут нуждающимся.



Волонтеры фонда помощи бездомным животным спасают собак и кошек, оказавшихся на улице.

Добровольцы выезжают по телефонным вызовам севастопольцев и забирают пострадавших. Больные, травмированные собаки и кошки, стаи в жилых кварталах – это все к ним. Цель – спасти жизнь животного, вылечить и найти ему новый дом. Всего в Севастополе 10 больших «передержек», где звери дожидаются новых хозяев.

Случается, что приходится спасать животных не только от живодёров, но и от мнимых зоозащитников. Частные предприятия, с которыми городская администрация заключает договоры на отлов собак, выполняют свою работу нечестно, прикрываясь липовыми бумагами или, ещё хуже, трупами животных. Тем не менее, многим жителям Севастополя небезразлична судьба беспризорных животных.



Именно благодаря благотворительному фонду севастопольцы начали пересматривать своё отношение к четвероногим, пострадавшим из-за жестокого обращения людей. В ближайших планах организации – создание площадок для выгула собак, установление памятника-копилки для сбора средств бездомным ЖИВОТНЫМ.

Добродушные жители Севастополя искренне хотят помогать друг другу и верят, что смогут помочь всем, кто столкнулся с жизненными трудностями и решить любые социальные проблемы в своем обществе, к чему стоит стремиться и жителям других городов.